

茂名唯一!

虎跳峡景区上榜省级消费案例



通讯员陆波 摄



茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员高干 日前,广东省发展和改革委员会公布“2025年广东消费新场景案例”,“广东虎跳峡度假区——峡谷度假,自然共生”案例上榜,是茂名唯一一家。

虎跳峡度假区自去年开放以来,凭借独特的生态资源与多元业态,持续引爆市场热度,更以“政府投基础设施+企业投运营资产”的创新模式,为区域文旅融合发展树立起示范样本。度假区项目横跨信宜市的怀乡、朱砂两镇山水,依托黄华江独特的生态资源,精选神秘且幽深的虎跳峡段,打造2大核心区域,配以9公里的水上游览线路和30公里的陆地探索路径,构筑滨水峡谷生态度假胜地。

多元业态出彩。度假区以“竹”为核心文化符号,打造了独具特色的竹文化大观园,从竹道、竹亭到主题建筑,处处彰显东方韵律与生态美学。省级非遗“信宜竹编”赋能的金色大厅,不仅外观形似竹编,内部更以精湛竹编技艺架构而成,成为休闲茶饮、文创打卡的热门地标。大地坡作为核心体验区,有机融合湿地、码头、市集、美术馆、温泉等多元业态,2万+国内外名家作品馆藏巡展的四季美术馆、寄托思念的吉祥邮局、8大主题温泉泡池等设施,构建起集亲水体验、艺术氛围与情感叙事于一体的综合度假空间。自然观光同样出

彩,9公里虎跳峡游船线路串联三大码头,“舟行碧波上,人在画中游”的意境让游客沉醉,而留下村的梯田景观、灯塔湿地栈道等则成为网红打卡胜地。

特色活动吸睛。度假区精心推出手绘创作、烟花秀、啤酒艺术节、怀乡本地文化策展等系列特色活动,搭配“虎跳奇乐谷”主题演出与“峡谷瑶歌”山歌游船等限定体验项目,让游客在顺江入峡的惬意中深度感受粤西山水与文化魅力。住宿选择丰富多元,五星标准打造的归来·虎跳峡美术馆酒店以“一房一展”的艺术设计呈现美学住宿体验,留下村集群民宿则隐匿于田园山腰之间,各间客房将竹编元素与非遗巧妙融合,尽显乡野静谧韵味。

食玩老少咸宜。度假区美食体验深度融入本土特色,四季吉宴的怀乡一品白切鸡、堂灼冲浪鲜凶仔等创意粤菜,云烟人家的李子酒嗜生鸡煲等农家风味,以及怀乡味集的国家地理标志产品怀乡鸡,让游客全方位品味信宜饮食文化。此外,童游王国、瑶风乐园等亲子

空间,为家庭团游客提供安全有趣的互动场景,实现全年龄段游客的体验覆盖。

度假区自开放以来,不仅推动了信宜特色农业、怀乡鸡品牌以及竹编等非遗文化的联动发展与价值提升,度假区的日常运营管理、酒店服务、主题活动执行乃至农耕体验的现场指导等各个环节提供了许多就业岗位,让当地群众实现了在家门口就业。项目以文化资源与旅游资源深度融合,精准链接消费市场,最终反哺农业与农村,成了推动区域协调发展的标杆性文旅综合体。

度假区相关负责人表示,虎跳峡项目是信宜市委市政府落实“百千万工程”、推动区域高质量发展的乡村振兴示范项目。此次入选“2025年广东省消费新场景案例”,是对度假区的肯定和鼓励。目前,项目团队正持续推进“以文促旅、以旅兴农”的可持续发展模式,着力构建具有现代活力的新型消费场景,以驱动农文旅高质量发展。

让政策落地生根 让发展蓝图惠及百姓 “信宜红话筒”走遍20镇街

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员梁庆生 高干 “全会精神讲得明,乡村故事听得懂!”从2025年底到2026年初,“信宜红话筒”百姓宣讲队步履不停,走遍信宜全市20个镇街,将党的二十届四中全会精神与“百千万工程”的鲜活实践,精准送达田间地头、村口院落,让政策理论在基层落地生根,让发展蓝图走进百姓心坎。作为一项常态化、长效化的宣传教育工作,“信宜红话筒”始终以群众需求为导向,让党的创新理论与惠民政策在反复宣讲、持续传播中入脑入心。

“党的二十届四中全会描绘了‘十五五’时期发展蓝图,这蓝图不是挂在墙上的,而是咱们日子越过越红火的盼头!”在宣讲现场,信宜市委党校讲师许天武这样开场让群众聚精会神倾听。他深耕理论宣讲一线,最擅长把中央大政方针转化为“柴米油盐的实在话”,从高质量发展到民生保障,从乡村振兴到共同富裕,把全会精神里和群众息息相关的“干货”一一讲透,让大家明白国家发展和自家日子的紧密联系。

宣讲台上,最打动人的还有扎根基层的“实战故事”怀乡镇木格村第一书记邱鸿钦带着驻村经历而来,把人居环境整治中的“硬骨头”怎么啃、村里的“脏差”如何变成“洁净美”,用亲身经历讲得真切生动;钱排镇双合村第一书记符丹丹分享《山水双合 幸福密码》,揭秘这个乡村如何靠生态优势实现蝶变;朱砂镇盘龙村第一书记黄瑞凤则带来村里凝心聚力搞建设的振兴故事,让在场乡亲看到身边“百千万工程”的真实成效。国家税务总局驻广州特派员办事处一级主任科员、丁堡镇驻镇帮镇扶村工作队队员兼高桥村驻村第一书记高扬,也带来了《同心筑梦天堂岗》的宣讲,讲述

工作队与村民们携手并肩,在天堂岗这片土地上搞建设、促振兴的点点滴滴。这些带着泥土气息的分享,没有空话套话,全是可学可感的经验,让大家真切感受到政策落地带来的新变化。

每场宣讲的尾声,都有温暖人心的文化共鸣。信宜市新时代文明实践大讲堂讲师陈玉梅深情朗诵《我爱这土地》,真挚的情感感染着现场每一个人,把对家乡、对祖国的热爱传递到大家心里。有时还会加入红歌传唱、诗歌朗诵等环节,让宣讲在潜移默化中凝聚起奋进力量,就像“信宜红话筒”一贯的风格,用群众喜闻乐见的形式,让党的创新理论和惠民政策深入人心。

从北界镇到钱排镇,从社区广场到乡村小院,20场宣讲场场人气满满。乡亲们都常说:“这样的宣讲听得进、记得住、用得上,既懂了中央精神,又学到了其他村的好做法,心里更有底了!”

2025年,信宜市立足全市发展大局,以“红话筒”百姓宣讲为重要载体,统筹推进党的二十届四中全会精神和“百千万工程”宣传贯彻,实现20个镇街全覆盖宣讲。活动全程不搞花架子、不走过场,不仅把中央大政方针转化为群众听得懂、能领会的家常话,让全市百姓清晰把握国家发展蓝图与自身幸福生活的紧密联系,更通过木格村环境整治、双合村生态蝶变、盘龙村振兴实践、天堂岗同心筑梦等一批鲜活的基层案例,让“百千万工程”的实践成果看得见、摸得着、学得来。宣讲活动凝聚的精神力量已深度融入信宜发展血脉,全会精神的指引、振兴故事的激励,正转化为全市上下干事创业的强大动能。修路时群众主动让地、产业发展中农户积极参与、人居环境整治里家家户户齐心动手,从



前“要我参与”的被动局面,全面转变为“我要参与”的主动热潮。“信宜红话筒”的宣讲工作不会止步,未来将建立“群众点单、按需宣讲、常态推进”的长效机制,持续壮大宣讲队伍、丰富宣讲内容、创新宣讲形式,让宣讲触角延伸至更多角落,让党的创新理论与“百千万工程”的实践成果持续滋养民心。